

一雨入“秋”，冻得直哆嗦，但也带来了“森呼吸”

夏天还没走 双休不冻人



快报讯(记者 刘伟伟)“一场秋雨一场凉”的天气，似乎从前天晚上的一场雨开始了。

此前的南京，尽管下雨，但空气中颇有一股黄梅天的味道，闷热潮湿。然而，进入9月中旬，夏天已走向秋天，雨水的降温能力也开始变强。

昨天凌晨，南京最高气温还有

21℃，可是在雨水和风力双重打击下，昨天白天最高温开始走下坡路，最低时只有18℃。“冻死了，我觉得都可以穿毛衣了。”昨天，记者到办公室一看，聪明的小伙伴都穿上了长袖和外套，穿短袖的已是“异类”。

雨飞扬，透心凉。从昨天全省16时气温实况看，全省大部只有18℃左右，跟早晨气温相差无几，沿江及苏南稍高，苏州吴江再夺头筹，为27.5℃。

这个双休日，淮河以南不再是全省降雨的重心，今天全省大部分地区都是阴转多云，部分地区有阵雨，明后两天，全省只有淮北地区有明显降雨。

莫非就要“一雨入秋”了吗？这也太小看南京的夏天了。未来几天，难以满足平均气温持续低于22℃的条件，比如今天南京的气温就能回升3℃~4℃，而明后两天，全省大部分地区气温最高温都在27℃左右，南京最高可达29℃。所以说，夏天还没走。

南京三日天气

今天 阴有阵雨，东到东北风3到4级，18~24℃

明天 阴到多云，有时有小雨，20~27℃

后天 白天多云到阴，夜里阴有阵雨，22~29℃

今明后，有望继续“森呼吸”

快报讯(记者 安莹)昨天，南京的雨断断续续下了一整天，时缓时急。这场降雨让市民深感凉意的同时，呼吸也因雨水而清爽。

来自南京市环保局的监测数据显示，昨天城区空气污染指数跌到低谷，全天PM2.5最高值也只有33微克/立方米，除了PM2.5以外，其他污染物也都消失得无影无踪。全

市九个国控监测点和四个省控点全天空气质量都是优。

“这下雨时的空气真清新”，走在街头，南京不少市民都忍不住深呼吸，空气中没有任何浑浊的味道，清香中带着一丝冷冽。

南京环保专家也表示，最近一段时间空气质量优秀也得益于天气反常的缘故，进入到九月，南京

没有往年的秋高气爽，反而是“雨婆婆”唱主角，加上雨水也拽低了昨天的气温，空气无论是“上下”还是“左右”的扩散条件都十分优秀。

根据预测，未来三天，南京依旧是雨天，空气质量也会一直保持优良，这也意味着“青奥空气”又回到我们的身边了。

大气污染防治打组合拳，让空气不再看老天的脸色

《南京市大气污染防治条例(草案)》修改稿开始征求公众意见。修改稿已在南京政府法制网全文刊登。市民可以登录查看并提出意见和建议，截止日期为2014年9月19日。近日，南京市政府法制办召开《南京市大气污染防治条例(草案)》立法听证会。昨天，法制办公布了对立法听证会的意见的处理情况。

实习生 金鹏 现代快报记者 鹿伟

南京市大气污染防治条例修改稿再征民意 “停车超三分钟熄火” 以倡导为主，不作处罚

居民楼禁止开饭馆？

现有餐馆到期后可重新办证

居民楼内能不能开饭馆，对住宅楼下、周边的餐馆是否该一刀切？这也是大家争议的一大焦点。

市政府法制办研究后认为，老旧居民楼设计在油烟排放、下水排污、噪声防护等方面均不具备餐饮经营条件，应当禁止餐饮经营，但考

虑到居民饮食方便、餐饮从业人员就业等，不宜搞“一刀切”。

同时，应加强源头管理，房主不得违反规定将房屋出租办餐饮项目，否则也应

当予以处罚。

修改稿第四十九条修改为：区人民政府(园区)应当合理规划餐饮业布局，根据环境敏感度划定发展区域、控制区域、禁止区域，并向社会公布。居民住宅楼、未设立配套

专用烟道的商住综合楼、商住综合楼内与居住层相邻的楼层不得新建、改建、扩建产生油烟、废气的饮食服务项目。本条例实施前已经建成的餐饮服务项目，其经营许可到期后应当征求利害关系人同意后重新办理相关证照。物业所有人或者管理人不得违反前款规定将房屋出租用于餐饮服务项目，已经出租的合同到期后不得延续。餐饮服务项目继续非法经营的，由区人民政府(园区)组织有关部门依法取缔。

此前的条例草案规定，现有的居民楼里的餐馆，经营许可到期后就不得继续办证。如今修改稿对这些饭馆“网开一面”，到期后可以重新办理相关证照，不过应当征求利害关系人，比如邻居等的同意。

若违规在居民楼里开餐馆，店主和房主都将受到处罚。

重污染天停不停课？

拟规定学校禁上户外体育课

听证会参与人李春华、姚亦峰认为，大气严重污染时，应当采取学校停课、停止户外活动等措施，同时应当及时查明原因并向社会公开。

市政府法制办采纳了他们的大部分意见，将第五十九条第二款修改为：出现重污染天气时，市人民政府应当及时启动应急预案。根据不同的污染预警等级，向社会发布预警信息，发布公众健康提示及建议；采取相应的响应措施，包括：责令有关排污单位停止或者限制排放大气污染物，限制机动车行驶，停止工地土石方作业和建筑拆除施工，停止幼儿园和中小学校户外体育课，实施气象干预措施，疏散受到污染或者可能受到污染危害的人员。

Q 相关

长三角黄标车 下月起寸步难行

今后，长三角地区内“污染车”将无处可走！现代快报记者昨天从长三角区域大气污染防治协作小组办公室获悉，长三角地区正在筹备建立机动车环保数据共享平台，黄标车将上“黑名单”。从下个月起，黄标车在江浙沪行驶就会被查，长三角地区将通过这样的措施倒逼黄标车淘汰报废。

通过举办南京青奥会，长三角大气联防联控机制已经建立，江浙沪环保部门定期就会召开会议，就区域环境污染治理进行商议。现代快报记者了解到，建立长三角机动车环保数据共享平台的工作从今年7月起筹备，目前进展顺利，预计下个月就将完成。建立联网平台后，江浙沪的黄标车数据将实现联网，建立黄标车“黑名单”，将各市黄标车基本信息均形成区域机动车“黑名单”共享和定期更新机制。

“比如，上海的汽车开到了江苏，通过环保标志互认机制，或通过共享车辆年检信息等方式，如果发现有污染的话，江苏的相关部门就可以处罚。只要这辆污染车在长三角地区，各省市都可以对其处罚。”江苏省环保厅相关负责人说。

现代快报记者 安莹



昨天，一场大雨让南京气温骤降，市民赶紧添衣御寒 现代快报记者 赵杰 摄